

**POSUDEK NA STUDIJNÍ OPORU**

<b>Autor studijní opory</b>	Doc. PaedDr. et Mgr. Eva Zacharová, Ph.D.
<b>Název studijní opory</b>	Kapitoly ze speciální pedagogiky 1.
<b>Recenzent a jeho působíště</b>	Mgr. et Mgr. Miroslava Hermanová Mendelova střední škola, Nový Jičín

Předkládaná studijní opora je zpracována v rámci projektu „Podpora terciárního vzdělávání studentů se specifickými vzdělávacími potřebami na Ostravské univerzitě v Ostravě“, číslo projektu CZ.1.07/2.2.00/29.0006.

Studijní opora vymezuje základní problémy speciální pedagogiky v oblasti obecných otázek této tematiky. Jejím cílem je teoreticky seznámit studenty nelékařských zdravotnických bakalářských oborů s touto oblastí speciální pedagogiky.

Test je rozdělen do 6 kapitol. Úvodní kapitola se zabývá uvedením do problematiky speciální pedagogiky a jejím pojetím. Druhá kapitola vymezuje základní pojmy užívané ve speciální pedagogice a poukazuje na vývoj a změny, které byly v rámci mezinárodní klasifikace postižení zaznamenány. Třetí kapitola je věnována diagnostice ve speciální pedagogice se zaměřením na diagnostiku v jednotlivých vývojových obdobích, vymezení hlavních oblastí speciálně pedagogické diagnostiky a základních diagnostických situací. Následující části textu jsou orientovány na rodinu a dítě se zdravotním postižením včetně poradenských služeb na území ČR. Poslední část textu je věnována základům v oblasti inkluzivního vzdělávání žáků se specifickými vzdělávacími potřebami.

Studijní oporu tvoří 6 kapitol v celkovém rozsahu 84 stran. Opora je zpracována přehledně, v logických souvislostech s návazností na jednotlivé části, na základě dostupné literatury, která je uvedena v závěru jednotlivých částí a souhrnně v závěru textu opory.

Jako pozitivní hodnotím vymezení dané kapitoly, průvodce studiem, shrnutí kapitol v závěru příslušné části včetně konkrétních otázek a úkolů. U některých oblastí pak mohou studující využít i otázky k zamyšlení, které povedou studenty k motivaci a vytváří prostor k aktivizaci a samostatné práci.

Studijní opora bude vhodným učebním textem na různých úrovních vzdělávání nelékařských zdravotnických oborů. Text je předkládán tak, aby dokázal studenty podnítit k dalšímu poznávání a vzbudil zájem o tuto problematiku.

Závěr:

Studijní oporu Kapitoly ze speciální pedagogiky 1 hodnotím po stránce odborné, metodické i způsobem předkládání poznatků za potřebnou při výuce studentů nelékařských zdravotnických oborů. Studijní oporu doporučuji k zařazení mezi základní studijní literaturu.

Nový Jičín, 20. 3. 2013



Mgr. et Mgr. Miroslava Hermanová  
recenzent